

# 鼓楼钟声开启天津文旅新篇

“欢乐四季游 天津常走走”活动启动 “2024天津旅游T计划”发布

本报讯(记者 廖晨霞)“鼓楼·津声”跨年活动昨晚举办。随着零点钟声响起,现场开启2024年“欢乐四季游 天津常走走”活动的序幕。

活动现场,入夜的鼓楼被流光溢彩的光影装扮得大气恢弘,精心设计编排的灯光秀以时间为轴,采用了40秒裸眼3D技术效果,在长达44米的横幅上铺陈出绚烂多彩的画面。国风穿越秀《风骨津门》、经典话剧歌曲情景秀、国风童谣联唱《望春生》等轮番上阵的节目谱写天津“风、雅、颂”的全新篇章。

零点时刻,随着24响鼓楼钟声敲开新年的大门,现场观众互道新年快乐。现场开启的2024年“欢乐四季游 天津常走走”主题活动,将围绕“春风十里·天津等你”“夏日清新·独爱天津”“秋意盎然·津彩斑斓”“冬日暖阳·津味绵长”四季主题,开展千项活动。市文化和旅游局产业发展处处长朱义海介绍:“春节即将到来,我们将推出近200项文旅活动,包括冰雪类、民俗类以及丰富的演出展览。我们还将重点推出具有浓郁天津特

本报讯(记者 仇宇浩)近年来,天塔跨年灯光秀总是惊艳刷屏。昨晚,天塔湖风景区上演了一场别开生面的AI(人工智能)跨年灯光秀,以梦幻光影艺术照亮夜空,为天津跨年夜增添一道靓丽的风景。

昨日18时至今日凌晨1时,天塔上演了7个小时以“未来已来·天津热AI”为主题的跨年灯光秀,展示AI在城市景观中的应用,以融合科技与艺术的视觉盛宴,与游客一起辞旧迎新,祝福天津,展望未来。

此次灯光秀包括“耐天塔”“永远解放桥”“有钱没钱回家跨年”“未来

本报讯(记者 王睿)元旦假期,滨海新区“好戏连台”。各旅游景区、文博场馆策划了冰雪、跨年等主题的文旅活动,与广大市民、游客共迎2024年的到来。

在天津极地海洋公园,“极地冰雪节”现场热气腾腾。置身雪场,专业双板雪坡前人气十足,只见小朋友们在滑雪教练的指导下,从雪道顶点冲下,雪板激起的片片雪花融合着欢声笑语,飞扬在冬日阳光里,雪地拔

■本报记者 徐杨

龙游天下,辞旧迎新。昨晚,蓟州区鼓楼广场人头攒动,现场观众在精彩的激光秀和新年音乐会表演中,共同迎接新一年的到来。

鼓楼激光秀共分两场进行,19时15分,伴着歌曲《西磨道》的歌声,首场演出拉开帷幕,祝福歌曲快闪、群

**1月2日公仆接待日  
市民有问题拨热线**

本报讯(记者 高立红)1月2日是公仆接待日,当天9:00—11:30,全市43个单位的负责同志将在各自单位接听热线电话,为市民解释相关政策、解答疑难问题。

**1月2日公仆接待日领导信息表**

单 位	姓 名	职 务	专 电 话
市政府	徐 军	副秘书长	83606115
滨海新区政府	罗 平	副区长	65306666
和平区政府	康 剑	副区长	23451009
河北区政府	王 林	副区长	26296556
河西区政府	孟 冬梅	副区长	23278824
河东区政府	商 伟	副区长	24304608
南开区政府	蔡 静	副区长	27615935
红桥区政府	蔡 宁	副区长	86516054
东丽区政府	李 震	副区长	84399735
西青区政府	孙树芳	副区长	27392579
津南区政府	刘 岷	副区长	88636732
北辰区政府	赵春兴	常务副区长	26393019
武清区政府	王欣耕	副区长	82966000
宝坻区政府	王 浩	副区长	29245767
静海区政府	张水涛	副区长	22712345
宁河区政府	刘振清	副区长	59658918
蓟州区政府	魏毅新	副区长	29031091
市发展改革委	白向东	副局级领导	23142822
市教委	张健青	二级巡视员	83215292
市公安局	于建政	副局级领导	23301101
市民政局	付卫兵	二级巡视员	3412769
市司法局	刘家庆	副局长	23308022
市人社局	赵瑜	市社保中心书记	27021100
市规划资源局	崔 虹	副局长	23128966
市生态环境局	吴 润	副局长	87671507
市住建委	张 震	副市长	23307363
市城市管理委	王 颖	副市长	23416512
市交通委	魏宏云	一级巡视员	24539362
市商务局	刘志勇	总会计师	58665566
市文化和旅游局	李 翠	副局长	83602600
市卫生健康委	杜洪印	副主任	23337627
市市场监管委	吴 挺	市知识产权局局长	23660219
市国资委	张 雷	副主任	83603039
市医保局	王艳玲	一级巡视员	83575927
市电力公司	王迎秋	副总经理	24406103
能源集团	时宝瑞	副总经理	84549677
公交集团	曹 桑	副总经理	96196
水务集团	李嘉铭	副总经理	23305538
市邮政公司	刘彦波	副总经理	27120791
市消费者协会	张 正	秘书长	24450315
天津移动通信公司	朱 哲	副总经理	60918811
天津联通公司	刘会彬	副总经理	27110000
中国电信天津公司	戴召武	副总经理	58680000

(上接第1版)杨海波说:“当时真不想干了!镇里、村里干部来了几次,帮我们联系银行贷款,政府还给贴息。”我一下子又有了动力,贷款建起钢结构大棚。大棚验收合格后,政府每亩给3万元补贴。2023年10月,油菜、苘蒿的种子就播到了地里。”

受洪水影响的不止杨海波一家,如何快速恢复生产,是镇里和村里的大事。为加快农业复耕复产,该镇对受水灾影响的大田进行秸秆粉碎、深

翻、旋耕、抢种,先后维修加固2131个棚室,新建255个棚室,对养殖圈舍进行消毒晾晒、整体翻修和补栏。据统计,目前已完成1.7万余亩小麦种植,设施蔬菜棚室恢复种植约3000亩,生猪栏1554头,蛋鸡补栏2.83万只。

值得一提的是,为做好镇域内工商业复工复产和灾后重建工作,黄花店

## “风雨后我们见到了彩虹”

翻、旋耕、抢种,先后维修加固2131个棚室,新建255个棚室,对养殖圈舍进行消毒晾晒、整体翻修和补栏。据统计,目前已完成1.7万余亩小麦种植,设施蔬菜棚室恢复种植约3000亩,生猪栏1554头,蛋鸡补栏2.83万只。

阳光在风雨之后更加灿烂,好日子在新的一年再次开启。“风雨后我们见到了彩虹。2024年会越来越好!”乡亲们异口同声。



▲ 2024年1月1日零点的钟声敲响,鼓楼跨年的灯光照亮夜空。

色的灯会,例如水上公园灯会、西青区的传统灯会、鼓楼灯会,以及静海区和津南区的灯会活动,都各具特色,喜庆祥和。”

伴随新年到来的还有“2024天津旅游T计划”正式发布,市文化和旅游局与携程集团将通过开展系列活动,推动天津文旅走向国际化平台。

## 梦幻光影艺术照亮夜空 打造津味儿视觉盛宴

### 天塔上演7小时跨年灯光秀

也盘头”“还得算点儿”“做自个儿”“介似天津未”“2024天津,加油!”等创意画面,这些光影画面充满天津风情,涉及天塔、世纪钟、解放桥等天津标志性建筑,煎饼馃子等天津特色美食,天津人乐观自信、热爱生活的特性以及盘头习俗等。

这场灯光秀的最大亮点就是画面由AI创作生成,经过AI创作之

后,这些天津元素华丽变身,呈现超现实的独特视觉效果,仿佛现实与未来隔空对话。主创团队将AI绘图与灯光艺术巧妙结合,打造出一场既有未来感又充满天津特色和艺术气息的视觉盛宴,呈现未来更智能、更便捷、更美丽、更温馨的天津城市面貌和人文环境,让更多人了解天津、爱上天津。



制作龙年主题拓印、参与传统民俗游戏……滨海科技馆推出“新年寻龙会”主题活动。记者看到,小朋友们均匀地将油墨刷在刻板上,接着用宣纸铺在刻板上再揭下来,一张张带有龙年图案的传统拓印便复制完成,“2024科学威龙跨年狂欢夜”活动以国风为主题,参与者可穿汉服、赏灯会、看实验秀。滨海科技馆宣传策划部部长许阳说:“活动突出传统节日的文化特色,希望孩子们从中收获知识,在欢乐的氛围中迎接新年。”

## 滨海新区文旅活动“好戏连台”

河赛、雪地寻宝、雪球大战等也吸引了不少亲子家庭前来挑战。假期里,“海博冰雪嘉年华”在国家海洋博物馆拉开大幕,室外1万平方米的雪场,设有冰雪冒险王国、冰雪运动王国、儿童戏雪王国、极地课堂及文创街区5个区域,带来一场“欢乐+文化+运动”的冰雪盛宴。

这场灯光秀的最大亮点就是画面由AI创作生成,经过AI创作之

“日出东疆”的话题曾火上热搜,收获大量粉丝。眼下到东疆迎接2024年第一缕阳光,成为不少人跨年活动的必选项。为了让大家舒心看日出,东疆亲海公园内商家会提前备好奶茶、早饭等,东疆相关部门还协调滨海公交集团以高铁滨海站和亲海公园为始发站,开通“日出东疆”看海专线。

## 蓟州区激光秀 绘出新年新气象

体汉服表演为激光秀做足了铺垫。随着古刹钟声响起,五颜六色的激光在鼓楼城墙勾勒出绚彩的画面,“千年古韵、大美蓟州、古城青春、新年倒计时、龙腾呈瑞”五个篇章依次呈现。

首场激光秀后,新年音乐会随即开场,一首首祝福的歌曲,一段段青

春洋溢的音乐让现场观众轻舞摇摆。大屏互动环节将现场氛围推向小高潮,观众通过扫描二维码,将一段段祝福的话语发送到大屏幕上,共享迎接新年的喜悦。

零点时刻,伴随着城墙上的激光描绘的倒计时,现场观众共同呐喊倒数,鼓楼钟声准时敲响,火热的气氛将冬夜“点燃”。

## 用坚守筑起“温暖防线”

### ——能源集团陈塘热电有限公司节日保供一线见闻

■本报记者 胡萌伟

“跨年夜去哪儿人都多,不如在家一起吃火锅!”昨天下午,家住河西区新梅江的李阿姨在微信群里和几个好友感慨道,并附上刚从菜市场买回来的食材照片。

作为一家大型燃气热电联产企业,此刻,在能源集团所属陈塘热电有限公司的集控楼三层集控中心大厅里,发电部值长鞠志强正紧盯着大屏幕上显示的各类数据。

“最上面那一排显示屏,是我们企业两套发电机组目前的整体运行情况;下面这30多块小屏幕组合而成的大屏幕上是更具体的运行参数,比如燃气供气压力、燃气流量、热网流量、热网温度等;现场还有40多台电脑,也

需要操作员监视,因为厂区的电负荷量随时在变,热负荷量的运行参数也会随之变化,系统通常能自动跟随调整,但必要时也需要人工操控……”

作为公司的主要部门之一,发电部担负着发电、运行,以及气量和电量协调工作,尽管处在元旦假期,人手一点没减少。

“我们对数据始终处在监控状态,但有些问题是数据反映不出来的,我们和检修部的人员会定时去生产区巡检设备,大约每小时一次。”鞠志强说。

如果把热电企业的正常运行用行驶汽车来比喻,发电部通常被视为司机。“我们检修部就是专门维修和保养汽车的。”检修部部长胡正洪笑着说道。

和平日一样,昨天胡正洪早上8时就来到了单位。“汽车连续24小时行

驶会有磨损,需要维护,我们企业的设备也是一样,检修部得随时关注机器的运转,一旦发现问题,及时处理解决,保证它们连续安全运行。”

在胡正洪的手机和电脑上,通过专门的软件系统,可以查看生产的实时数据,供热参数、气源参数、环保数据等一应俱全。

“哪个数据有问题了,我们会立即联系相关部门,并到现场查看。”

据介绍,为实现节日期间设备稳定运行,保障电力热力供应,能源集团组织所属陈塘热电有限公司及早部署,做好保供物资储备,采购合同外天然气1000万立方米,满足发电和供热需求;坚持领导干部带班,生产系统人员24小时加强值守,确保保供力量和质量;加强设备巡视巡查,对设备维护消缺进行提级管控,确保发电供热机组安全稳定运行。

杨海波说:“当时真不想干了!镇里、村里干部来了几次,帮我们联系银行贷款,政府还给贴息。”我一下子又有了动力,贷款建起钢结构大棚。大棚验收合格后,政府每亩给3万元补贴。2023年10月,油菜、苘蒿的种子就播到了地里。”

受洪水影响的不止杨海波一家,如何快速恢复生产,是镇里和村里的大事。为加快农业复耕复产,该镇对受水灾影响的大田进行秸秆粉碎、深

翻、旋耕、抢种,先后维修加固2131个棚室,新建255个棚室,对养殖圈舍进行消毒晾晒、整体翻修和补栏。据统计,目前已完成1.7万余亩小麦种植,设施蔬菜棚室恢复种植约3000亩,生猪栏1554头,蛋鸡补栏2.83万只。

阳光在风雨之后更加灿烂,好日子在新的一年再次开启。“风雨后我们见到了彩虹。2024年会越来越好!”乡亲们异口同声。

中央外事工作会议指出,要针对当今世界面临的一系列重大问题,凝聚更广泛国际共识,提出更有效解决方案,增强构建人类命运共同体的实践性和指导性,有必要倡导平等有序的世界多极化。

多极化是当今世界的基本趋势。百年未有之大变局加速演进,国际力量对比深刻调整,“全球南方”声势卓然壮大,深刻影响世界历史发展进程。冷战结束30多年来,世界加快走向多极化,各国和地区都希望通过自身发展,在国际格局中拥有一席之地。目前国际社会多数成员,无论大国小国,都主张世界应多极化,都不赞同单边主义和强权政治,都认为不能重走阵营对抗、零和博弈的老路,更不能重蹈战争覆辙。但对于世界大变局之下多极化进程如何发展,各国如何参与和推动,尚未形成共识。在这一历史转折关头,中国的倡议为世界多极化指明了方向。

我们主张世界多极化应当是平等的,就是坚持大小国家一律平等,反对霸权主义和强权政治,反对少数国家垄断国际事务,切实推进国际关系民主化。解决国际上的事情应当由各国一起商量,世界的前途命运应当由各国共同掌握。每个国家或国家集团都能在全球多极体系中找到自己的位置,打破一讲多极化就是少数几个大国的传统叙事。

我们主张世界多极化应当是有序的,就是要确保多极化进程总体稳定和具有建设性。这是针对一些国家担心多极化进程会带来动荡不安与“无序”而言。多极化进程应当成为各国团结而不是分裂、对话而不是对抗、合作而不是冲突、共赢而不是多输的历史进程。为了实现这一目标,各国都要共同恪守联合国宪章的宗旨和原则,共同坚持普遍公认的国际关系基本准则,共同践行真正的多边主义。

察势者明,趋势者智。倡导平等有序的世界多极化,契合了大多数国家和各国民众的普遍诉求,为国际社会从变乱交织走向长治久安指明了方向,为推动构建公正合理的全球治理体系、推动构建人类命运共同体提供了重要路径。我们要深刻领会习近平总书记提出的这一重要主张的丰富内涵和精髓要义,准确把握当前和今后一个时期国际形势的基本特征和发展趋势,通过积极主动作为和团结协调合作,